

跳动的“红色音符”

——太康县逊母口镇心连心雷锋志愿者服务活动侧记

□记者 马治卫 通讯员 郁敏 王可 文/图

大街上 他们演绎欢快节奏

“大娘，现在是红灯，您等一下再过去”“爷爷，您的电动车不能带两个小孩儿，一定要注意安全呀”“各位商家，请保持好各自门前的卫生”……

每逢逊母口镇集会日，身着红色马甲的该镇心连心雷锋志愿者服务队的志愿者早就到了，他们有维护交通秩序的、有清理垃圾的、有手持小喇

叭宣传文明新风的，忙得不亦乐乎。

“好好好，我们一定注意。”赶集的群众和商户应声附和着，大家相视而笑。一个个忙碌的身影和清脆悦耳的说笑声，“叫醒”了整条街道。

焦琳娜，江西豫章师范学院2019级播音与主持专业学生，该镇陶母营村人。疫情防控期间，她根据自己的专

业特长，负责防疫知识的录制，因其音色甜美、语调柔和，她制作的录音带在该镇39个村的疫情防控指挥点进行循环播放。如今，红色马甲队伍中，再次出现了她的身影。

“我想利用开学前的这段时间，多锻炼一下自己的现场应变能力，顺便帮助村里做点事。”焦琳娜笑着说。

村庄里 他们共谱温馨乐章

“请问，是彭卫民家吗？家里有人吗？”志愿者高肖敏轻轻地敲着门问。彭卫民是该镇贾庄村的贫困户，双目失明，3个孩子正在上学，其父母均患有慢性病，因没有固定收入来源和劳动力，目前他家还没有脱贫。

“谁呀？我们不认识你们呀。”开门后，彭卫民的父亲一脸茫然。

“我们是心连心雷锋志愿者服务队的，听说你们家里困难，我们过来看看。”话音刚落，一行5人就把米、面、油、营养品以及书包、画板、彩笔等学

习用品放到桌子上，开始忙活起来。

“来，小朋友，我教你画小鸟”“大娘，我给你洗洗头、修剪指甲吧”“我去打扫卫生……”两个小时的慰问服务活动现场，气氛温馨而感人。

乡贤杨攀是本次活动的发起者，当他得知彭卫民的父亲患有腰椎间盘突出症后，立即返回家中，把给母亲买的膏药拿来，为彭卫民的父亲贴上，并习惯性地对着膏药吹口热气、轻揉几下。

“我不知道这群孩子都叫什么名

字，只记得他们来的时候穿着红马甲。他们也不嫌俺一家老小脏，一早就干这干那的不闲着。想谢谢他们，也找不着人呀。”彭卫民的母亲虽然看东西模糊不清，志愿者身上穿的红马甲却深深地印在了她的脑海里。

目前，心连心雷锋志愿者服务队已经主动联系该镇知名乡贤26人，筹集慰问物品300余件，开展针对残疾人、贫困户、大病户的帮扶活动20余次。暖心的话语、体贴的服务，如阵阵暖流浸润着贫困群众的心田。

生活中 他们唱响奋进旋律

“今天是全民国家安全教育日，我现在在杭州富阳市已经组织16名志愿者配合当地政府开展义务宣传活动，请在家的队员积极配合家乡政府参与义务宣传活动，提高父老乡亲尊

法、学法、守法、用法的自觉性。收到请回复。”4月15日7时，心连心雷锋志愿者服务队队长张新静通过微信群向家乡的志愿者发出“指令”。

同时，微信群里还传来了该队指

导员、温州市平阳县一家亲公益团负责人、中国好人李波涛在当地组织志愿者开展“平安巡逻进社区”以及平阳县委宣传部表彰该团体的一组图片。在家的62名志愿者闻令而动，“红色马甲”整齐列队，高举旗帜，迅速投入全民国家安全教育日宣传活动中，发传单、搞服务等活动开展得有条不紊。

张新静告诉记者：“每逢重大节日和活动，我们都会组织一些精英人士参与相关法律、法规的宣传，同时把外地好的做法及时反馈给家乡的志愿者，取长补短，不断提高志愿者服务家乡父老的能力和水平。”

“我们把大学生、退役军人、精英人士等社会群体组织起来，成立志愿者服务队，根据他们的特长和爱好进行任务分工，从事有针对性的志愿服务。镇政府定期对志愿者的活动情况进行总结、点评和表彰，在全镇宣传他们的奉献精神，从而助推家乡的发展。”该镇党委书记方新梅一语中的。

据悉，该镇心连心雷锋志愿者服务队自成立以来，已经发展成员383名，在外地组建分队2个，筹集各类资金30余万元，开展捐资助学、敬老扶弱、环境保护、义务巡逻、调解矛盾等志愿服务160余场次，筹集慰问物资500余件，慰问贫困群众120余人次，帮助群众运送生产生活物资300余吨，宣传、宣讲政策法规150余场次，取得了良好的社会效果。



志愿者为贫困孩子送去学习用品